

零售業界是時候「轉守為攻」

唐宏

港事講場

財政司司長陳茂波

早前表示，2019年後，周邊有不同國家「打壓」、「唱衰」香港，加上隨後有疫情，經濟一直處於守勢，現時香港在國家支持下，除繼續守勢，也是時候「進攻」，要「以發展促安全」。此番說法套用在零售業界上，正合適不過。

根據政府統計處最新通報，5月份香港零售業總銷貨價值的臨時估計為305億元，同比减少11.5%。與2023年同期比較，2024年首5個月合計的零售業總銷貨價值的臨時估計下跌6.1%。要知道，2023年初香港才開始通脹復甦，零售額在疫下比較基數本就不高，一年多來當局與業界「認計度橋」，開發特色旅遊產品，推出各項盛事，開展好客運動，以進一步催谷消費。惟錄得的數據依然不甚樂觀，即使遇上五一黃金週也挽回不了跌勢，顯示零售業的復蘇之路漫長且充滿挑戰。

造成這個局面有多重因素。誠如政府發言人表示，5月零售業總銷貨價值按年繼續顯著下跌，主要受到旅客和市民消費模式的轉變，以及港元匯率高企的影響。事實上，過

去香港零售業的傳統優勢，正在大幅削減，例如佔大頭的奢侈品消費，珠寶首飾、鐘表及名貴禮物銷貨總額，按年大跌21.4%，顯示高消費產品不再是旅客來港購買的重要品類。其他包括服裝跌18.8%，百貨公司貨品跌21.1%，食品、酒類飲品及煙草跌4.1%，既說明很多消費者更為精打細算，亦印證本港零售業想繼續靠價廉物美取勝，已非易事。

大力發展網購平台

面對行業環境的轉變，零售業界要想逆境突圍，不能「一本通書睇到老」，靠著舊有模式，一味指望遊客繼續「血拼」奢侈品，或被動等客上門來撐住消費市道，只會等了個寂寞。零售業界必須謙虛、應變、求變，「轉守為攻」，根據本地市民和遊客的需求、消費偏好等市場變化，在經營上變革創新，制定新策略，推出新服務，才能找到新的增長點。

最簡單的，近期港人流行北上消費，除了內地城市有更具性價比的商品，還有就是能夠提供更優質的服務體驗。零售業界在提升購物體驗方面，顯然還有改善空間，應思考如何盡量創造更舒適、愉快的購物環境，建立良好的口

碑。與此同時，推廣本地文化和特色商品，亦是提升香港購物體驗獨特性的方式，這些都是加強零售業競爭力的切入點。

值得關注的，還有網絡零售展現出的巨大增長潛力。本港5月零售業網上銷售價值按年上升超過兩成，成為在暗淡數據中的一抹亮點。發展網購平台，是未來零售業化解困局、重回增長軌道的出路。近年來在社交媒體和直播平台的推波助瀾下，網紅經濟迅速崛起，商家善用網絡宣傳，主動出擊將產品或服務推銷出去，不只限於香港，還要擴大到內地、海外，以吸引新的客戶群，並搭建電商的多管道矩陣架構，優化供應鏈與配送，發揮全球貿易優勢，拓展更大的市場範圍。

零售業界要渡過逆境，就不能故步自封或因循守舊。中央最近公布系列惠港措施，包括增加「個人遊」內地城市，以及提高內地居民旅客行李物品免稅額，都對促進本港零售市道有幫助，但這不是業界「躺平」的理由。始終，在中央支持、政府搭台之外，精明的零售商作為主角和獲益者，亦須各師各法，花心思「唱好戲」，捕捉更多消費新紅利，共同推動香港零售業的繁榮。

美國司法制度開始蛻變

周八駿

環視西方世界，美國的政治制度危機最嚴重。拜登和特朗普在民主共和兩黨全國代表大會前分別被鎖死兩黨各自的總統候選人，儼然是眾望所歸。但是，二人明顯不符合當選總統或連任總統資格。

司法獨立被破壞

一、司法獨立在美國聯邦最高法院被公然破壞。特朗普被司法部起訴涉嫌推翻2020年大選結果，在2024年2月美國聯邦上訴法院裁定，特朗普在案件中不享有總統豁免權，不能免於刑事起訴。這是特朗普面臨的4宗刑事案件之一。特朗普上訴至美國聯邦最高法院。最高法院分析了特朗普起訴書中包含的4項行為：他在2020年大選後與司法部官員的討論、他涉嫌向時任副總統彭斯施壓，要求阻止拜登當選勝利的認證、他涉嫌在組建親特朗普組織中發揮的作用，以及其行為與2021年1月6日美國國會大廈襲擊有關。最高法院以6票比3票裁定，特朗普可以因其總統任期即將結束時採取的一些行動而獲得刑事起訴豁免，但無權以私人身份採取的行動而免於起訴。美國聯邦最高法院的裁定，把案件發還上訴法院再審。

其他3項是否享有刑事起訴豁免，留待上訴法院再審理定奪。這是一項具轉折點意義、

度開始蛻變，開始不再表現司法獨立和公正。2024年7月1日，美國聯邦最高法院對美國前總統特朗普提出的總統免於刑事起訴的要求發布最終裁決意見。其涵義有二：

民主政制加速衰落

二、美國聯邦最高法院作為美國最高司法機構，自廢法律對總統的制約。拜登7月1日公開質疑最高法院裁決，固然有其自私自利考慮。因為最高法院裁決對特朗普有利，在11月大選前，特朗普幾乎可以肯定不會被定罪，從而，為其競逐重返白宮掃除一大障礙。但是，拜登批評最高法院的裁決讓美國總統變成了「國王」，則是刻薄的批評。美國聯邦最高法院的裁決，引起連鎖反應。2024年7月2日，特朗普「封口費」案的法官同意特朗普律師的要求，把該案判決日期從原定7月11日推遲到9月18日。這是一件發生在特朗普2016年競選美國總統期間的案件。特朗普的律師藉口是，此案審理中涉及特朗普出任總統後的若干證據，要求法官推遲判決以審視最高法院上述裁決的影響。法官有政治背景和立場，在美國政治氣候對特朗普有利的大背景下，美國各級法官中，有些人開始以個人得失影響案件的審判。

北上安老多條路 監管保障須跟上

香港社會老齡化嚴重，安老服務需求不斷增加。港府近年投入大量資源以支援安老服務發展，亦提供各種便利，力推跨境安老計劃，為解決香港「老有所安」問題多開一條路。勞工及福利局局長孫玉菡昨表示，正探討將「廣東院舍照顧服務計劃」擴展至由內地機構營辦的指定安老院，讓長者在大灣區城市養老有更多選擇是最新的例子。

相比在本港，市民北上安老有多項優勢，包括床位充足、物價指數低、居住空間大等，頗具吸引力，隨着大灣區融合加快，預料未來將有更多港人到內地安老。惟仍有一些長者對北上安老有所顧慮，主要是擔心生活質素得不到有效保障，例如萬一遭遇護理服務質量問題等，港府無法跨境處理，或導致求助無門。因此，要將好事辦好，相關監管保障必須跟上，當局應與內地相關部門加強溝通協作，致力強化監管和保障機制，及時處理北上安老實施過程中出現的各種問題，在服務水平監察、長者權益和相關協助等方面做得更好，以加強有意返回內地安老長者的信心。

現時本港65歲或以上長者已超過157萬，佔比21%，預計到2046年，每3人便有多於一名是65歲或以上的長者，安老服務需求殷切。與此同時，香港養老面臨院舍宿位和人手兩方面的短缺，單靠本地很難滿足相關需求。而放眼內地，借力大灣區融合，無疑是切實可行的選擇，可以解決很多香港自身不能解決的問題。

港府近年增撥資源，推出多項政策，支持港人北上安老，包括擴展「長者醫療券大灣區試點計劃」，讓長者可以往更多大灣區內地城市的醫院和牙科診所求診；放寬「廣東院舍照顧服務計劃」的營辦機構參與資格，向位於內地並由香港非政府機構營辦的安老院購買更多服務等。政府進一步推動兩地跨境安老合作，當然是好事，一來內地的條件相對較好，服務「平、靚、正」，能有效提高長者的生活質素，二來在一定程度上可緩解本港供應不足的壓力，三來內地近年大力發展「銀髮經濟」，與本港需求可謂一拍即合。不難看到，隨着兩地聯繫日益緊密，以及本港積極推動長者福利「過河」，越來越多的長者選擇到內地生活或養老乃是必然的趨勢。

當然，增強本港長者北上養老的誘因，仍有很多細節要留意，大原則是要令到長者住得安心、舒心，做到更貼心的照顧。港府向內地購買服務，首先要做好把關工作。「廣東院舍照顧服務計劃」在今個財政年度的預算開支大約3250萬元，社署去年7月放寬計劃營辦機構參與資格後，至今接獲7宗申請，當中2宗獲批，另有1宗申請不獲批，社署正審核其餘4宗申請。制定一套符合長者需要的服務質素認證制度，加強實地考查，確保院舍硬件和軟件指標符合所訂的各項要求，讓公帑用得其所，政府責無旁貸。此外，因為監管機制不同，本港不能對內地院舍進行「跨境監管」，政府應定期抽查港人長者對服務的滿意度，作為購買服務的參考，並與內地相關部門保持溝通磋商，建立解決問題的機制，一旦發生不愉快事件，可以及時應對，從而不斷優化服務，讓北上安老真正落到實處。

香港商報評論員 蘇信

鐘峰遠眺



周八駿

這一美國歷史上前所未有的現象，反映美國民主共和兩黨皆陷入了結構性困境，反映美國政黨政治已與普羅大眾顯著脫節，反映美國社會分裂和政黨對抗逼近內亂甚至內戰的邊緣。順帶說明，稱美國逼近內戰不是指美國軍隊會分裂而相互交戰，是指美國由民主共和兩黨分別控制的州之間，以及由民主黨或共和黨控制的州與不屬於自己政黨控制的聯邦政府之間，以及一些州內部不同政治信仰的群體之間，發生持續激烈對抗甚至衝突。

在西方世界，英國、法國、日本、德國等重要國家，均程度有所差異地陷入了政治制度危機。但是，美國的更嚴重，在於美國的司法制

申請新酒牌公告 必勝客

現特通告：蔡景揚其地址為九龍紅磡德豐街22號海濱廣場2座20樓2001-2室，現向酒牌局申請位於新界荃灣康城路1號康城第2層203A號舖必勝客的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年7月11日

申請新酒牌公告 必勝客

現特通告：鄭娥娥其地址為九龍紅磡德豐街22號海濱廣場2座20樓2001-2室，現向酒牌局申請位於九龍藍田啟田商場2樓230號舖必勝客的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年7月11日

申請新酒牌公告

八合里牛肉火鍋新城市廣場店

現特通告：徐隆宜其地址為新界沙田新城市廣場第1期第6層631-632號舖，現向酒牌局申請位於新界沙田新城市廣場第1期第6層631-632號舖八合里牛肉火鍋新城市廣場店的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年7月11日

申請新酒牌公告 Tommy Yummy

現特通告：施建恆其地址為新界元朗朗樂路1號元點商場1樓B147號舖，現向酒牌局申請位於新界元朗朗樂路1號元點商場1樓B147號舖 Tommy Yummy的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。

日期：2024年7月11日

聲明

本人鄧國興(香港身份證號碼C319XXX(X))與楊惠敏女士(香港身份證號碼G088XXX(X))於1997年2月24日在台北戶政事務所辦妥離婚手續。本人與楊女士之成年女兒鄧雅庭，現在港工作經濟獨立。故此聲明楊女士及其子女在外一切事務，金錢糾紛，華洋轉帳。均與本人無關及一概恕不負責，特此聲明。

日期：2024年7月11日

大眾交通(集團)股份有限公司 關於2024年度第二期、第三期超短期融資券發行結果的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

2023年12月25日，公司收到中國銀行間市場交易商協會《接受註冊通知書》(中市協注[2023]SCP533號)，公司超短期融資券註冊金額為30億元。註冊額度自本通知書落款之日起2年內有效(詳見「公司關於超短期融資券獲准註冊的公告」)。

公司已於2024年07月09日發行了「大眾交通(集團)股份有限公司2024年度第二期超短期融資券」和「大眾交通(集團)股份有限公司2024年度第三期超短期融資券」，現將本期超短期融資券發行結果公告如下：

本期融資券名稱	大眾交通(集團)股份有限公司2024年度第二期超短期融資券	債券代碼	012482069
發行金額	50,000.00萬元	發行日期	24年07月10日
計息方式	一次還本付息		
發行價格	100元/百元面值	票面年利率	2.02%
起息日期	2024年07月10日	兌付日期	2025年03月07日
簿記管理人	上海銀行股份有限公司		
主承銷商	上海銀行股份有限公司		
副主承銷商	華泰銀行股份有限公司		

本期融資券名稱	大眾交通(集團)股份有限公司2024年度第三期超短期融資券	債券代碼	012482098
發行金額	50,000.00萬元	發行日期	24年07月10日
計息方式	一次還本付息		
發行價格	100元/百元面值	票面年利率	2.02%
起息日期	2024年07月10日	兌付日期	2025年03月07日
簿記管理人	上海農村商業銀行股份有限公司		
主承銷商	上海農村商業銀行股份有限公司		
副主承銷商	華泰銀行股份有限公司		

本期超短期融資券發行的有關文件同時在中國貨幣網(www.chinamoney.com.cn)和上海清算所網站(www.shclearing.com)刊登。

特此公告。

大眾交通(集團)股份有限公司 2024年7月11日

大眾交通(集團)股份有限公司 關於股票交易異常波動的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：
●大眾交通(集團)股份有限公司(以下簡稱「本公司」)股票在2024年7月8日、7月9日、7月10日連續三個交易日內收盤價格漲幅累計達到20%以上，屬於股票交易異常波動。
●經本公司自查，并向公司控股股東、實際控制人等相關方發函確認，截至本公告披露日，不存在應披露而未披露的重大事項。
●公司敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。
一、股票交易異常波動的具體情況
公司股票於2024年7月8日、7月9日、7月10日連續三個交易日內收盤價格漲幅累計達到20%以上，根據《上海證券交易所交易規則》的有關規定，屬於股票交易異常波動。
二、公司關注并核實的相關情況
針對公司股票交易異常波動的情況，公司對有關事項進行了核查，並發函詢問了控股股東、實際控制人等相關方，現將有關情況說明如下：
(一)生產經營情況
經本公司自查，公司目前生產經營活動正常，公司已披露的經營情況、內外部環境未發生重大變化。不存在影響公司股票交易價格異常波動的的重大事項。
(二)重大事項情況
經本公司自查，并向公司控股股東、實際控制人等相關方發函確認，截至本公告披露日，除了在指定媒體已公開披露的信息外，不存在影響公司股票交易價格異常波動的的重大事項；不存在其他涉及及本公司應披露而未披露的重大信息，包括但不限於重大資產重組、股份發行、收購、債務重組、業務重組、資產剝離、資產注入、股份回購、股權激勵、破產重組、重大業務合作、引進戰略投資者等重大事項。
(三)媒體報道、市場傳聞、熱點概念情況
經公司自查，公司未發現對公司股票交易價格可能產生重大影響的需要澄清或回應媒體報道、市場傳聞及市場熱點概念。
(四)其他股價敏感信息
經核實，公司未發現其他有可能對公司股票價格產生較大影響的重大事件，公司董事、監事、高級管理人員、控股股東及實際控制人在公司本次股票交易異常波動期間不存在買賣公司股票的情況。
三、相關風險提示
(一)二級市場交易風險
公司股票於2024年7月8日、7月9日、7月10日連續三個交易日內收盤價格漲幅累計達到20%以上。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。
(二)公司提醒廣大投資者，公司指定信息披露媒體為《中國證券報》、《上海證券報》、《證券時報》及上海證券交易所網站(http://www.sse.com.cn)，公司指定信息披露公告的日期為準。敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。
四、董事會聲明及相關方承諾
一、本期業績預告情況
本公司沒有任何根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的事項或與該等事項有關的籌劃和意向，董事會也未獲悉根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的、對公司股票及衍生品價格可能產生較大影響的信息。公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。特此公告。
大眾交通(集團)股份有限公司 2024年7月11日

上海錦江在綫網絡服務股份有限公司 股票交易異常波動公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：
●上海錦江在綫網絡服務股份有限公司(以下簡稱「公司」)股票交易連續三個交易日內(2024年7月8日、7月9日、7月10日)收盤價格漲幅累計超過20%，根據《上海證券交易所交易規則》的有關規定，屬於股票交易異常波動。
●經公司自查并向公司控股股東、實際控制人詢問，截至本公告披露日，公司、控股股東及實際控制人均不存在涉及及公司的應披露而未披露的重大事項。
●公司敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。
一、股票交易異常波動的具體情況
公司股票連續三個交易日內(2024年7月8日、7月9日、7月10日)收盤價格漲幅累計超過20%，根據《上海證券交易所交易規則》的有關規定，屬於股票交易異常波動。
二、公司關注并核實的相關情況
(一)生產經營情況
經公司自查，公司生產經營情況正常，內部生產經營秩序正常，日常經營活動未發生重大變化，所在市場環境、行業政策等未發生重大調整，不存在應披露而未披露的重大信息。
(二)重大事項情況
經公司自查，并向公司控股股東、實際控制人詢問，截至本公告披露日，除公司在指定媒體已公開披露的信息外，公司、控股股東、實際控制人均不存在影響公司股票交易價格異常波動的的重大事項，亦不存在其他關於公司應披露而未披露的重大信息，包括但不限於籌劃涉及公司的重大資產重組、

上海風凰企業(集團)股份有限公司 2024年半年度業績預告公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：
●本期業績預告適用於淨利潤實現盈利，且淨利潤與上年同期相比上升50%以上的情形。
●上海風凰企業(集團)股份有限公司(以下簡稱公司)預計2024年半年度實現歸屬於母公司所有者的淨利潤為4,000.00萬元左右，與上年同期相比，將增加1,474.79萬元，同比增加38.40%。
●公司預計2024年半年度實現歸屬於母公司所有者的扣除非經常性損益的淨利潤為3,579.13萬元，與上年同期相比，將增加1,803.78萬元，同比增加101.60%。
一、本期業績預告情況
(一)業績預告期間
2024年1月1日至2024年6月30日
(二)業績預告情況
1. 經公司財務部門初步核算，預計2024年半年度實現歸屬於母公司所有者的淨利潤為4,000.00萬元左右，與上年同期相比，將增加1,474.79萬元，同比增加38.40%。
2. 預計2024年半年度實現歸屬於母公司所有者的扣除非經常性損益的淨利潤為3,579.13萬元，與上年同期相比，將增加1,803.78萬元，同比增加